
 

 
Ausschreibung Ausbildung  
Trainer*in C Leistungssport Floorball 2024 
 
Floorball Deutschland führt in Zusammenarbeit mit dem Nordrhein-Westfälischen Floorball 
Verband einen Ausbildungslehrgang zum Trainer*in C Leistungssport Floorball durch.  
 
Die Ausbildung qualifiziert für die Planung, Durchführung und Auswertung von Übung- und 
Trainingsstunden im Floorball auf der unteren Ebene des Leistungssports. Die Trainer*innen 
werden zur Leitung und Führung von Gruppen und einzelnen Sportler*innen im Wettkampf 
und zur Vermittlung des Grundlagentrainings ausgebildet. 
 
Lizenz: DOSB Lizenz „Trainer*in C Leistungssport Floorball“  
 
A) Online-Lehrgang Floorball zur C-Trainer*in Ausbildung  

Datum:   03.-05.05.2024 
Ort:    Online  
Teilnehmer*innen:  max. 30 (bei weniger als 10 Teilnehmenden behält sich Floorball 

Deutschland vor, den Termin zu verschieben)  
 
B) Hauptlehrgang Floorball zur C-Trainer*in Leistungssport Ausbildung  

Datum/Ort:  07.-09.06.2024 in Büttgen (Tag 1 bis 3) und 
14.-16.06.2024 in Refrath (Tag 4 bis 6) 

Teilnahmebeitrag: 400,- € 
Teilnehmer*innen:  max. 20 (Mindestteilnehmerzahl: 13) 
 
Mit dem Lehrgang werden 80 Leistungseinheiten erworben, die gemeinsam mit den 
Teilnahmevoraussetzungen unten die Ausbildung zum Floorball C-Trainer*in entsprechend 
der Qualifizierungsrichtlinien des DOSB abdecken. 
 
Anmeldeschluss: 15.04.2024 

Prüfung:  Schriftliche Arbeit und Lehrprobe (ggf. per Video) 

 
Teilnahmevoraussetzungen für die Prüfung:  

• Mitgliedschaft in einem Floorball Verein, der dem jeweiligen Landesverband 
angeschlossen ist 

• Mindestalter 16 Jahre bei Ausbildungsbeginn  

• Teilnahme an allen Lehrgangsabschnitten  
• Gültige Schiedsrichterlizenz (mindestens L2)  

• C-Trainer-Basisqualifizierung (30 Leistungseinheiten) beim DOSB, des LSB oder 
einem anderen Anbieter oder eine vorhandene C-Trainerlizenz in einer anderen 
Sportart oder ein Sportstudium (4 Semester) oder Allgemeine Übungsleiter Ausbildung 

• Erste-Hilfe Ausbildung* 
• unterschriebener Ehrenkodex Floorball Deutschland 

 
  



 

Leistungen Floorball Deutschland:  

• Organisation der Veranstaltung  
• Bereitstellung der Unterlagen in digitaler Form 

• Bereitstellung der Sportstätten  
• Prüfung  

 
Anmeldung / Fragen:   
Die Anmeldung ist über unser digitales Anmeldeformular möglich, das unter 
https://floorball.de/anmeldung-akademie/ ausfüllbar ist. 
 

Für Fragen steht Martin Brückner unter fd-akademie@floorball.de zur Verfügung. Für die 

Ausstellung der eigentlichen Trainer*in C-Lizenz muss auf dem Hauptlehrgang oder per Mail 
ein Antrag gestellt werden. Die Lizenz wird erteilt, wenn der Lehrgang bestanden ist, die 
Lizenzvoraussetzungen erfüllt und die Lizenzgebühr in Höhe von 50€ überwiesen wurde. 
 
Weitere Hinweise / Hotelempfehlungen 
Für Teil 1 des Hauptlehrgangs entscheidet sich erst im Frühjahr 2024, ob der 
Veranstaltungsort in Kaarst oder Büttgen sein wird. Abhängig davon empfehlen wir das Mercur 
Hotel in Kaarst (www.mercure-hotel-duesseldorf-kaarst.de/) oder das Hotel Garni Alt Büttgen 
(www.hotel-altbüttgen.de/) in Büttgen. Für Teil 2 des Hauptlehrgangs empfehlen wir das Hotel 
Refrather Hof (https://refratherhof.de). 
 
Etwaige Hotelübernachtungen und die An- und Abreise sind von den Teilnehmenden selbst 
zu koordinieren und zu zahlen. Die Kursteile beginnen freitags jeweils am frühen Nachmittag. 
 
 
*Erste Hilfe nicht älter als 2 Jahre. Mindestens 9h, nicht lebensrettende Sofortmaßnahmen. 
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